



Газета основана в 1906 году

ПЯТНИЦА,
18 ФЕВРАЛЯ 2005 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru

№ 32 (25765)

МАЛЫЙ БИЗНЕС

Получил прибыль — пусти в дело

Этот принцип позволяет предпринимателю из Кумертау не бояться конкурентов

В городе, который был в свое время объявлен зоной экономического благоприятствования, по-настоящему инициативные люди с деловой хваткой смогли не только создать предприятия, позволяющие им получать приличный доход, достойно содержать семью, но и довести до самого современного уровня производство продукции, способной запросто конкурировать с изделиями известных инфирм. Именно такую продукцию изготавливает ООО «Евромебель». По дизайну, качеству она может поспорить с изделиями многих российских и европейских мебельщиков.

Сегодня недостатка мебельных цехов и предприятий в республике, да, пожалуй, и в России, нет. Многие деловые люди ринулись в отрасль, считая это делом беспроблемным, памятя о вечном дефиците разнообразной и красивой мебели, который был в стране до девяностых годов. Только далеко не каждый учел, что после либерализации цен и долларизации экономики в Россию хлынул поток гарнитуров, и далеко не каждый российский предприниматель сумел противостоят такому напору.

«Евромебель» выстояла. С одной стороны, этому способствовало то, что она находится в особой экономической зоне. Но с другой — потому, что владелец фирмы Николай Болотов — человек творческий, увлекающийся. И главное, прекрасно понимает: в условиях рынка нельзя добиться успеха, если не совершенствовать производство, технологию, не осваивать конструктивно новые модели, не использовать современные материалы.

В чем беда некоторых наших российских предпринимателей, взявшихся вроде бы за беспроблемное дело, но вскоре прогоревших? С одной стороны, в

то, что не просчитали, не проанализировали наперед потребности рынка в той продукции, за выпуск которой взялись. Но с другой, — и это, наверное, главное, — в том, что, заработав более или менее солидную прибыль, спешат расходовать ее на красивую жизнь, считая, что первые вложения в производство будут давать прибыль вечно. За что и бывают наказаны более успешными предпринимателями.

Болотову не страшны конкуренты, потому что он не скучится вкладывать в развитие производства практически всю свободную прибыль. Лишь бы не отставать от современных требований, от сильных российских и западных конкурентов.

— Вот недавно дочернее предприятие создав, где производятся сначала заготовки, а потом чистовые детали из натурального дуба, березы для мебельных гарнитуров, — демонстрирует Николай Ивановское новое хозяйство. Здесь есть все: от сушильных камер до самых современных станков.

— Мы ушли от древесно-стружечных плит, пропитанных формальдегидными смолами, стремимся применять только натуральные, экологически чистые мате-

риалы, — говорит Болотов. Особое внимание он обращает на суперсовременные сушильные камеры с автоматическим режимом. Немаловажно то, что в качестве топлива для них используются свои же древесные отходы. Экономично и экологично. Но главное, конечный результат — добротная современная мебель.

Сажусь на диван, покрытый мягкой кожей. Удобно. Пересаживаюсь в кресло. Еще удобней. Наверное, такие же ощущения у покупателей тринадцати видов мягкой мебели, которая расходуется не только в республике, но и по многим областям России в радиусе полутора тысяч километров от Кумертау. А вот только что запущенный в производство шикарный комплект мебели новой конструкции, которая легко трансформируется по желанию хозяина. Ему еще только предстоит завоевывать популярность у покупателей.

Но конструктора мебели Алексея Шнякина это уже не волнует. У него другие заботы, он работает над новым изделием — очередным гостиным столом из натурального дерева и стекла. А директор фирмы уверен, что и очередная разработка будет не менее удачной, чем все предыдущие журнальные и кухонные столы, конструкция которых разработал Шнякин и которые ныне пользуются хорошим покупательским спросом.

Сергей ЕВАРЕСТОВ.



Алексей Шнякин работает над очередной новинкой.

Фото Александра ДУЛЬБЕВА.

СОВЕЩАНИЯ

Успехи налицо, но и проблемы остались

В администрации Уфы подвели итоги работы предприятий промышленности и строительства города в 2004 году и обсудили задачи на ближайшую перспективу.

Первый заместитель главы администрации Камил Халимов, который вел совещание, отметил, что столица продолжает развиваться довольно стабильно. Большинство промышленных предприятий наращивают производственные темпы, сократился удельный вес убыточных предприятий. Удалось снизить задолженность по зарплате. Реальные среднемесячные денежные доходы на душу населения увеличились за год на 6,1 процента, достигнув пяти тысяч рублей.

Говоря об итогах и ближайших перспективах развития строительного комплекса города, Камил Халимов отметил, что в прошлом году в столице было построено свыше 416 тысяч квадратных метров жилья (на 12 процентов больше, чем в 2003 году), целый ряд социальных объектов.

Вместе с тем остались и нерешенные проблемы. Одна из них — рост безработицы (на два процента по сравнению с концом 2003 года). В январе в городе зарегистрировано порядка 10 тысяч безработных.

Об итогах работы промышленности рассказала заместитель главы администрации города Альбина Юсупова. В столице Башкортостана действуют 186 крупных и средних промышленных предприятий, которые в минувшем году произвели товаров и услуг на 153 миллиарда рублей, что на 3,6 процента больше, чем в предыдущем году. Уфимские предприятия произвели свыше двух пятых годового республиканского объема промышленной продукции. 56 процентов предприятий города увеличили выпуск реализуемых товаров и услуг. В 2003 году таких предприятий было менее половины. Альбина Сагитова также ознакомила присутствующих с прогнозным планом социально-экономического развития Уфы на 2005 — 2007 годы.

Лиана ГАЙНУТДИНОВА.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

Миллионеров зимой считают?

Налоговики подвели итоги года

Сложным, но результативным назвал минувший год для налоговой службы исполняющий обязанности руководителя УФС России по РБ Николай ЛУКИЧЕВ.

Как известно, ведомство было реорганизовано, что, естественно, подразумевает сокращение численности штата и определенную модернизацию работы. В 2004 году налоговики освоили новую единую технологию сбора информации, что важно для нас как налогоплательщиков. Кстати, было заявлено, что все более широкое распространение получает представление налоговой отчетности в электронном виде. Наверное, не стоит говорить, насколько это форма общения с налоговой инспекцией предпочтительнее обычной.

УВЛЕЧЕНИЯ

Марья-искусница из Чебыково

Рукоделие как способ скрасить жизнь

Переступив порог, мы ахнули — вроде входили в деревенский дом, а попали в музей. Народного творчества. С той лишь разницей, что выставленное — носитесь. Вернее, почти все.

— Вот в этом платье я замуж выходила. Сама его шила и вышила, — и Мария Алексеевна с таким же трепетом, как много лет назад, проводит ладонью по цветастому фартуку. Может, немножко грубо, но чувства — не рути. — Стеснительный он у меня, — с улыбкой говорит о муже, знатном комбайнере Сайпана Гареева. — Знает, что гости в доме, а не заходит.

Несколько лет, как времени друг для друга у них прибавилось — оба вышли на пенсию. Семья, где муж с женой вместе живут скорее по привычке, нежели переживают первые года «заслуженного отдыха». Хотелся чем-то занять себя, на одних хлопотах по хозяйству всех престелест пенсии не почувствуешь. Но чем? У Марии Алексеевны такого вопроса не существует. С восьмью лет рукоделием занимается.



Марию Гарееву и Надежду Иркабаеву связывает настоящая женская дружба.

— Тому, что знаю, учительница Нина Георгиевна Исаева научила. Во втором классе была, когда начала вышивать и кроючком вязать, — Мария Алексеевна достает из шкафа старую деревянную коробку со всякой всячиной.

— Вот они, первые мои кроючки. Осторожно беру в руку тоненькие палочки, которым уже около полвека. Сколько девичьих тайн они хранят!..

— В десятом классе я вышила полотенце будущему мужу, — признается рукодельница. — Кем и каким он будет, еще не знала.

После школы Мария два года проработала пионервожатой в Мишкино, но тянуло ее сюда — непонятно почему.

— Здесь я нашла счастье свое. Замуж вышла. Двоих сыновей родила.

Один из них стал ученым и написал книгу об истории своей родной деревни Чебыково Мишкинского района, которой рукой подать до 300-летия со дня образования. Интересно, могли ли поду-

мать заселившие Чебыково марийцы, что спустя века здешние девушки будут выходить замуж в тех же национальных одежках?

— Обем снах на свадьбу подарила вышитые платья, — показывает свое творчество Мария Алексеевна. Узоры она придумывает сама. Любит вышивать цветы. На один нарядный фартук ухитилась вышить, за это же время можно вышить и подола платья. Пока фотокор советуется с

хозяйкой насчет съемочного карда, пристают к рассказам с заданью о подруге рукодельницы Надежде Иркабаевой:

— Правда, что девушки надевают на свадьбу национальный наряд?

— Конечно. Но и в белом платье они успевают покружиться. У нас ведь три дня гуляют. Девичьи игры обязательно бывают.

Замечая, как беззвучно кивает-поддакивает 75-летняя мать

ственно, журналистов интересова вопрос — каким будет это соотношение нынче?

Неплохими можно назвать показатели января этого года. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года — рост на 8,7 процента. В основном за счет увеличения поступлений НДС и налога на добычу полезных ископаемых.

Собираемость налогов увеличивается и за счет применения мер принудительного взыскания имеющейся у предпрятий задолженности. Проще говоря, стали эффективнее работать «контролеры». Им удалось взыскать в прошлом году 13 миллиардов рублей. Только выездных налоговых проверок было проведено около 6400.

Журналистов подробно проинформировали и об итогах декларационной кампании, из которой нам наиболее интересны

ми показали две вещи. Во-первых, растет количество людей, претендующих на налоговые вычеты (в основном связанные с приобретением жилья), что, в числе прочего, говорит и о растущей информированности населения.

Рассказали налоговики и о количестве миллионеров в нашей республике. Судя по полученным декларациям, людей, получивших в 2004 году дохода выше названной суммы, — 208. Тринадцать из них заработали свыше 10 миллионов рублей. Конечно, это по официальным данным, но если взять для сравнения 2001 год, когда свыше миллиона в год имели всего одиннадцать человек, — скачок заметный.

Гульнара МАВЛИЕВА.

ИЗ ПОЧТЫ ПРЕЗИДЕНТА

Помощь нашла адресата

Президент Республики Северная Осетия — Алания А. С. Дзасохов в своем письме на имя Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова выразил признательность за поддержку жителей Беслана, пострадавших в результате крупного террористического преступления. В письме главы Северной Осетии говорится:

«Уважаемый Муртаза Губайдулович! Проявленные Вами внимание и забота о судьбах детей, учителей и всех тех, кто оказался в заложниках, о семьях, которые потеряли родных и близких, всегда будут в благодарной памяти многонационального народа Северной Осетии. Направленная Вами помощь своевременно доведена до пострадавших. Выражаю Вам и Вашим коллегам большую благодарность, желаю здоровья, мира и благополучия. С уважением,

А. Дзасохов».

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан присвоены почетные звания:

«Заслуженный работник физической культуры Республики Башкортостан» Ахтямовой Хание Альтафовне — директору детско-юношеской спортивной школы города Мелеуза, Журавлеву Александру Ивановичу — директору муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская юношеская спортивная школа № 21 по легкой атлетике» города Уфы, Кугубаеву Вячеславу Имасевичу — председателю комитета по физической культуре, спорту и туризму Калтаинского района;

«Заслуженный юрист Республики Башкортостан» Мигуновой Галине Викторовне — заместителю начальника Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по РБ;

«Заслуженный работник печати и массовой информации Республики Башкортостан» Ахметову Риму Фархуловичу — ответственному секретарю государственного унитарного предприятия Республики Башкортостан «Редакция газеты «Кызыл тан»», Туктамышеву Данилу Халимовичу — директору-редактору государственного унитарного предприятия Республики Башкортостан «Редакционно-издательский комплекс «Будздякские новости»», Ускову Валерию Ивановичу — директору-редактору государственного унитарного предприятия Республики Башкортостан «Редакционно-издательский комплекс «Дружба», Мишкинский район.

НОВОСТИ

Первый экзамен — на «отлично»

Механизаторы СХПК «Урняк» первые в Мишкинском районе завершили агротехническую учебу и успешно прошли аттестацию.

В экзаменационных билетах содержались вопросы по агро-технологии, экономике сельского хозяйства, правилам дорожного движения, эксплуатации сельхозмашин и охране труда. По каждому из них сельские «студенты» показали прочные знания. Иначе и нельзя: впереди экзамен погуще — посевная.

С. САГИТОВ.

Медики и фармацевты объединились

Два колледжа в Бирске — медицинский и фармацевтический — теперь составляют одно учебное заведение.

Слияние произошло с целью укрепления материально-технической базы, улучшения условий организации учебного процесса и качества подготовки специалистов. Фармацевтический колледж имел современный, оснащенный необходимым оборудованием учебный корпус, медицинский располагал общежитием и спортивным залом. Все это теперь находится в ведении объединенного учебного заведения.

О том, прозойдут ли изменения в перечне специальностей, говорить рано: пока решаются организационные вопросы. До сих пор фармацевтический колледж готовил учащихся по специальностям «Фармация» и «Лабораторная диагностика», а медицинский обучал сестринскому, лечебному и акушерскому делу.

Г. ШАРАФУЛСЛАМОВА.

Денежки счёт любят

Исследовательская работа студента экономического факультета БГУ Артема Коваленко в области денежно-кредитной системы будет опубликована в сборнике научных трудов вузов России «Проблемы экономики, финансов и управления производством».

Издание готовится Институтом управления, финансов и информационных систем под редакцией доктора технических наук, профессора Владимира Зайцева. Сборник адресуются научным работникам и специалистам, занимающимся исследованием функционирования и развития экономики в рыночных условиях.

Л. ВАЛИУЛЛИНА.

Показали пример ЗОЖ

Традиционные лыжные гонки памяти выпускника Башкирского медицинского университета, военного врача Ф. Ф. Кургаева среди работников здравоохранения в этом году были посвящены 60-летию Великой Победы.

30-е юбилейные гонки собрали на лыжной трассе уфимского спорткомплекса «Биатлон» представители Башкирского университета, Госсанэпиднадзора, «Башфармации», башкирских санаториев и других медицинских учреждений. Сильнейшей же в итоге стала команда Центральной больницы города Бирска, второе и третье места заняли лыжники из Белебеевской ЦРБ и отдела здравоохранения города Белорецка.

И. МУХАМЕТДИНОВА.

Начали с аутсайдера

В первом матче после небольшого перерыва в российской суперлиге уфимский «Саалавт Ювев» в Перми уверенно переиграл местных «Молот-Прикамье», забросив четыре безответные шайбы (Игорь Григоренко — дважды, Сергей Аншakov, Дмитрий Макаров).

Сегодня юлаевцы встречаются в Москве с ЦСКА, а 21 февраля на своей площадке принимают СКА из Санкт-Петербурга. Кстати, российские болельщики могут быть спокойны: звезды суперлиги нигде не уедут, потому что комиссар НХЛ Гэри Бэттмен отменил заокеанское первенство этого года.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентств «Башинформ»).

Приём граждан

В информацию о приеме граждан в номере от 17 февраля вносится уточнение: прием граждан министром жилищно-коммунального хозяйства РБ Г. Асадулиным 18 числа в г. Белебее не состоится.

ПОГОДА НА 18 ФЕВРАЛЯ

| | | |
|-------------|--|------------|
| восход | | 8.32 |
| заход | | 18.30 |
| долгота дня | | 9.58 |
| луна | | |
| перв. четв. | | 16 февраля |

Гидрометцентр г. Уфы.